Das Unterrichtsthema. Wir wohnen in Europa.
Тема уроку: Ми живемо в Європі.
Мета уроку:

освітня    • закріпити знання з дієвідмінювання дієслів та вживання займенника man; 
практична • закріпити вміння будувати короткі повідомлення за планом та опорними словами;
• удосконалювати вміння будувати діалоги;
розвиваюча  • розвивати фонематичний слух та мовне чуття;
виховна         • виховувати інтерес до навчання;
• формувати повагу до своєї країни та інших країн.
Обладнання: граматичні таблиці, гра «Доміно», роздаткові картки, презентація до уроку, ноутбук, проектор, магнітофон, аудіозаписи
Тип уроку: урок формування умінь та навичок

Клас: 5 (1-й рік навчання)

Підручник: Wir 1 (Giorgio Motta)
План-конспект уроку:

І. Вступна частина

1. Організаційний момент (слайд 1)
— Guten Tag! Wir beginnen unsere Arbeit. Ich bin sehr froh, euch alle zu sehen und hoffe, dass es euch gut geht.
— Wie geht es dir? (слайд 2)
2. Фонетична зарядка (слайд 3)
— Für die gute Laune brauchen wir ein Lied. Als phonetische Übung singen wir ein Lied („Guten Tag“)
3.Повідомлення теми і мети уроку (слайд 4)
— Heute machen wir eine Reise durch europäische Länder!

— Welche europäische Länder kennt ihr?
ІІ. Основна частина уроку

1. Актуалізація знань лінгвокраєзнавчого матеріалу, повтор граматичного матеріалу (Гра «Доміно» (додаток 1, слайди 5-6), робота в міні-групах)
— Welche Sprachen spricht man hier? Nennt sie!

— Jetzt spielen wir Domino, macht bitte Kleingruppe und spielt möglichst schnell.

— Und nun sprechen wir! Erzählt: In Deutschland spricht man Deutsch. (Beachtet die Konjugation vom Verb „sprechen“) опора на граматичні таблиці 
2. Говоріння
— Und wo wohnt ihr?

— Was spricht man in der Ukraine?

— Welche Sprachen sprichst du?
— Erzählt über euch nach dem Schema! (слайд 7)
· Name

· alter

· Geschwister

· Wohnort

· Sprache

3. Побудова діалогу (слайд 8)

— Ganz gut. Ihr könnt schon Deutsch sprechen.

— Schaut! Das ist Herr Weigel. Er wohnt in Augsburg. Das liegt in Österreich. Er hat Nachbarn. Sie sind Ausländer. Ein Reporter macht ein Interview über sie. Das sind die Fragen. Da gibt es Antworten. Macht den Dialog richtig! (BH Üb.2 S.36)

— Ausgezeichnet!
4. Письмо (слайд 9)
— Und woher kommen sie? (BH Üb.3 S.37) Bildet die Sätze richtig! (Beachtet die Wortfolge und Konjugation des Verbes) опора на граматичні таблиці
5. Лінгвістична гра «Подорож» (слайди 10-22)
—Und jetzt machen wir eine Reise durch Europa! Zieht bitte Karte und wählt euer Reiseziel. (додаток 2) Erzählt und zeigt!
Also, wir beginnen (das Lied „Eisenbahn“)

Tschuff-tschuff-tschuff die Eisenbahn 

Wer will mit nach Italien fahr'n? 

Alleine fahren mag ich nicht 

Da nehm' ich mir die Angela mit

Sch.: Wir fahren nach Italien. Die Hauptstadt ist Rom. Hier spricht man italienisch. Die größten Städte sind Mailand, Neapel, Venedig. (показ презентацій)

Tschuf f-tschuff-tschuff die Eisenbahn

Wer will in die Türkei mitfahr'n? 

Alleine fahren woll'n wir nicht 

Da nehmen wir die Hatice mit

Sch.
Tschuf f-tschuff-tschuff die Eisenbahn

Wer will mit nach Griechenland fahr'n?

Alleine fahren woll'n wir nicht 

Da nehmen wir den Costas mit

Sch.
Tschuf f-tschuff-tschuff die Eisenbahn

Wer will mit nach Spanien fahr'n? 

Alleine fahren woll'n wir nicht 

Da nehmen wir die Carmen mit

Sch.

— Die nächste Station ist…

Sch.
— Die letzte Station ist die Ukraine. … Unser Land ist das Beste!
6. Аудіювання (слайд 23)

— Schaut! Wir haben heute Gäste! Sie erzählen über sich! Hört zu! (LB Üb.11 S.72)

— Was habt ihr verstanden?

ІІІ. Заключна частина уроку

1. Підсумок уроку
—Wir haben heute sehr gut gearbeitet und eine wunderschöne Reise gemacht! Ich hoffe, dass das euch gefällt hat!
2. Домашнє завдання (слайд 24)
— Zu Hause übt ihr weiter. Macht bitte Übung 6 S.38 (BH)! Was sollt ihr machen?
3. Оцінювання роботи учнів (слайд 25)
—Wir haben toll gearbeitet, eure Noten…

· Alles Gute! Bis zum nächsten Mal!
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ДОДАТОК 2

	
Deutschland

Berlin

Deutsch 

Köln, München, Hamburg, Dresden


	Italien

Rom

Italienisch 

Mailand, Neapel, Venedig



	
Österreich
Wien
Deutsch 

Salzburg, Linz, Innsbruck

	Ukraine

Kiew

Ukrainisch

Lwiw, Odessa, Donezk, Charkiw



	
die Schweiz

Bern

Deutsch, Französisch, Italienisch, Rätoromanisch 

Zürich, Genf, Luzern

	
Frankreich
Paris
Französisch
Orlean, Bordeax, Metz



	
Polen
Warschau
Polnisch
Kraków, 

	Portugal

Lissabon

Portugiesisch

Porto, Viseu, Beja



	Griechenland

Athen

Griechisch

Tripoli, Korfu, 

Thessaloniki
	Spanien
Madrid
Spanisch

Sevilla, Valencia,Barcelona

	die Türkei
Ankara
Türkisch

Istanbul, Rize, Antalya

	
England
London
Englisch
Cambridge, Oxford, Manchester


[image: image7.png]


[image: image8.png]


















